

Rada Gminy Świerklaniec

Radni

Protokół nr LV/21

LV Sesja hybrydowa w dniu 30 grudnia 2021 r.

Obrady rozpoczęto 30 grudnia 2021 r. o godz. 15:00, a zakończono o godz. 17:55 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu).

1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jarosław Wasążnik otworzył LV hybrydową sesję Rady Gminy Świerklaniec, po czym przywitał zebranych Radnych i gości. Dodał, że sesja hybrydowa została zwołana na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym oraz art. 15 zxx ust. 1 i ust. 2 ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, zwalczaniem i przeciwdziałaniem COVID – 19, a jej stacjonarna część odbywa się w Pałacu Kawalera w Świerklańcu. W dalszej części odczytał informację związaną z przetwarzaniem danych osobowych RODO dotyczącą udziału w sesji Rady Gminy Świerklaniec. Na podstawie elektronicznej listy obecności stwierdził, że obrady są prawomocne.

2. Przedstawienie porządku obrad.

Porządek obrad niniejszej sesji przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 414 w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Świerklaniec z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2022 rok.

4. Rozpatrzenia projektu uchwały nr 415 w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Świerklaniec.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 416 w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 417 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego przy północno – wschodniej granicy gminy w sołectwie Świerklaniec.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 418 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 419 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2021 – 2037.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 420 w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2021.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 421 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2022 – 2037.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 422 w sprawie budżetu Gminy Świerklaniec na 2022 rok.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 423 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Bytom w 2022 roku.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 424 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Świerklaniec na 2022 rok.
14. Sprawozdanie z realizacji zadań nad Zalewem Nakło – Chechło.
15. Informacja Wójta Gminy o stanie inwestycji budowy kanalizacji na terenie Gminy.
16. Przyjęcie protokołu z sesji w dniu 25.11.2021 r. i sesji nadzwyczajnej w dniu 14.12.2021 r.
17. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy, działalności w okresie międzysesyjnym oraz innych istotnych dla Gminy spraw.
18. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.
19. Informacje i komunikaty w sprawach bieżących.
20. Zakończenie.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 414 w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Świerklaniec z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2022 rok.

Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 414 w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Świerklaniec z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2022 rok.

Komisja Sportu, Rekreacji, Turystyki i Spraw Obywatelskich wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 414 w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Świerklaniec z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2022 rok.

W dyskusji wzięli udział:

- Pani Anna Wesołowska, Stanowisko ds. Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi, szczegółowo przedstawiła zmiany wprowadzone do Programu współpracy Gminy Świerklaniec z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2022 rok, które wynikają z uwag Nadzoru Prawnego Wojewody Śląskiego.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 414 w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Świerklaniec z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2022 rok.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Łukasz Janas, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik

NIEOBECNI (1)

Jerzy Siwy

Uchwała Nr LV/397/21 w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Świerklaniec z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2022 rok, stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 415 w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Świerklaniec.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 415 w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Świerklaniec.

W dyskusji wzięli udział:

- Pani Marta Loska, Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, poinformowała, że system zagospodarowania odpadów komunalnych w Gminie Świerklaniec podlegał szczegółowej analizie w efekcie, której wyciągnięto wnioski dotyczące zmian jakie należy w nim wprowadzić w następnym postępowaniu przetargowym. W dalszej części poinformowała, że największe masy odpadów odbieranych od mieszkańców Gminy Świerklaniec dotyczą frakcji odpadów zmieszanych oraz biodegradowalnych. Dodała, że pomimo zastosowania dużej ulgi w wysokości stawki dla mieszkańców, którzy kompostują bioodpady, nadal około 66 % mieszkańców nie prowadzi kompostowania. Następnie poinformowała, że z wykonanej analizy finansowej wynika, że przetarg na wykonanie usługi odbioru i zagospodarowania odpadów komunalnych zostanie ogłoszony w pierwszym kwartale 2022 roku, a umowa z nowym wykonawcą będzie obowiązywać od 01 lipca 2022 r. W dalszej kolejności poinformowała, że na posiedzeniach Komisji Rady Gminy Świerklaniec, temat zmian systemu gospodarki odpadami został szczegółowo omówiony, jednak nie wypracowano konkretnych rozwiązań. W związku z tym w omawianym projekcie uchwały

zaproponowano pewne rozwiązania, które uwzględniają obowiązujące przepisy prawa. Następnie poinformowała, że od kolejnego okresu umownego, czyli najprawdopodobniej od 1 lipca 2022 r., mieszkańcy zostaną wyposażeni w brązowe pojemniki służące do odbioru odpadów ulegających biodegradacji.

- radny Łukasz Lesik poinformował, że w trakcie posiedzenia Komisji przedstawił stawkę opłaty jaką ponoszą mieszkańcy Miasteczka Śląskiego za odbiór i zagospodarowanie odpadów. Następnie zwrócił się z zapytaniem, czy zostały przeprowadzone rozmowy z władzami Miasteczka Śląskiego we wskazanym temacie.
- Pani Anna Kubica, Zastępca Wójta Gminy, poinformowała, że rozmowy nie zostały jeszcze przeprowadzone.
- radny Eugeniusz Wajs zwrócił się z zapytaniem, czy przetarg, który zostanie ogłoszony w pierwszym kwartale 2022 r. będzie obejmował wszystkie frakcje odpadów komunalnych odbieranych od mieszkańców, czy tylko odpady biodegradowalne.
- Pani Marta Loska, Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, poinformowała, że przetarg będzie dotyczył całego postępowania w zakresie odbioru i zagospodarowania odpadów komunalnych. Natomiast rozważaniu podlega podzielenie zakresu przetargu na zadania. Na pewno zostanie wydzielone zadanie związane z odbiorem i zagospodarowaniem odpadów z punktu selektywnej zbiórki.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenia projektu uchwały nr 415 w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Świerklaniec.

Wyniki głosowania

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (10)

Mirośław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Adam Francik, Jacek Grysko, Łukasz Janas, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Michał Nolewajka, Jarosław Wasążnik

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)

Kazimierz Flakus, Zbigniew Jarka, Łukasz Lesik, Eugeniusz Wajs

NIEOBECNI (1)

Jerzy Siwy

Uchwała Nr LV/398/21 w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Świerklaniec, stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 416 w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 416 w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

W dyskusji wzięli udział:

- Pan Marek Cyl, Wójt Gminy, zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały nr 416 w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi, polegającą na sprostowaniu omyłki pisarskiej w numeracji paragrafów. Paragraf nr 8 zostaje zamieniony na paragraf nr 7 w brzmieniu „Z chwilą uzyskania mocy obowiązującej niniejszej uchwały traci moc Uchwała Nr XXXIII/249/20 Rady Gminy Świerklaniec z dnia 24 września 2020 r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.”
- Pani Marta Loska, Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, poinformowała, że zmiany wprowadzone do omawianego projektu uchwały obejmują informację, że odpady biodegradowalne będą odbierane z nieruchomości, które nie zadeklarowały kompostowania wymienionych odpadów w pojemnikach. W przypadku nieruchomości do 5 mieszkańców będzie to pojemnik 120 litrów, natomiast w nieruchomościach

zamieszkałych przez więcej, niż 5 osób będzie to pojemnik o pojemności 240 litrów. Znacząca, że częstotliwość odbioru odpadów biodegradowalnych nie uległa zmianie. Ponadto, dokonano zmian w zakresie odpadów przyjmowanych przez Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych. Dodała, że zmiana polega na wprowadzeniu możliwości oddania do 50 kg bioodpadów na nieruchomości na rok w ramach ponoszonej opłaty. Natomiast wyższa ilość bioodpadów będzie możliwa do oddania po uiszczeniu dodatkowej opłaty, której wysokość zostanie określona w odrębnej uchwale, która zostanie podjęta po rozstrzygnięciu przetargu.

- radny Łukasz Lesik poinformował, że na posiedzeniach poruszył temat dotyczący możliwości zawarcia porozumienia międzygminnego w zakresie gospodarki odpadami. Następnie zwrócił się z zapytaniem, czy zostały przeprowadzone rozmowy w tym zakresie.
- Pan Marek Cyl, Wójt Gminy, poinformował, że toczą się rozmowy z władzami sąsiednich Gmin oraz podmiotami wykonującymi usługę odbioru i zagospodarowania odpadów. Dodał, że po zakończeniu rozmów zostaną przekazane informacje na temat dokonanych ustaleń.
- radny Eugeniusz Wajs zwrócił się z zapytaniem, czy przy potencjalnej zmianie wysokości stawki, podwyżka będzie obejmować również osoby, które prowadzą kompostowanie odpadów biodegradowalnych.
- Pan Jarosław Wasążnik, Przewodniczący Rady Gminy, poinformował, że zadane pytanie, nie jest związane z treścią omawianego projektu uchwały i jest przedmiotem uchwały dotyczącej wysokości opłat, która będzie podejmowana po rozstrzygnięciu przetargu.
- radny Eugeniusz Wajs (Ad Vocem) poinformował, że wstrzyma się od głosu, ponieważ przed podjęciem tego typu uchwał powinny zostać przekazane szczegółowe i kompleksowe informacje z uwzględnieniem wysokości opłat.
- Pan Jarosław Wasążnik, Przewodniczący Rady Gminy, poinformował, że przed ogłoszeniem przetargu należy określić zakres wykonywanych usług, a dopiero po rozstrzygnięciu przetargu można określić wysokość stawki opłaty ponoszonej przez mieszkańców. Nie ma możliwości, aby równocześnie podejmować wszystkie uchwały z zakresu systemu zagospodarowania odpadów komunalnych.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 416 w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi z autopoprawką.

Wyniki głosowania

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (10)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Adam Francik, Jacek Grysko, Łukasz Janas, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Michał Nolewajka, Jarosław Wasążnik

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)

Kazimierz Flakus, Zbigniew Jarka, Łukasz Lesik, Eugeniusz Wajs

NIEOBECNI (1)

Jerzy Siwy

Uchwała Nr LV/399/21 w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi, stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 417 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego przy północno – wschodniej granicy gminy w sołectwie Świerklaniec.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 417 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego przy północno – wschodniej granicy gminy w sołectwie Świerklaniec.

W dyskusji wzięli udział:

- Pani Ludmiła Jaśkiewicz, Kierownik Referatu Geodezji, Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Nieruchomościami, poinformowała, że omawiany projekt uchwały powstał w konsekwencji Rozstrzygnięcia Nadzorczego, w wyniku, którego została uchylona uchwała podjęta w tożsamym zakresie. Dodała, że w Rozstrzygnięciu Nadzorczym wskazano na błędne oznaczenie terenu, w związku z tym dokonano zmian w tym zakresie. Ponadto, dokonano oznaczenia literowego włączy komunikacyjnych oraz z wykorzystaniem izolinii oznaczono przeszkody dla ruchu powietrznego dla lotniska Katowice - Pyrzowice. Dodała, że projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego został ponownie wyłożony do publicznego wglądu w terminie od 03 listopada 2021 r. do 25 listopada 2021 r., natomiast uwagi do jego treści można było składać do dnia 10 grudnia 2021 r. Nadmieniała, że w procedurze nie wpłynęły uwagi.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 417 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego przy północno – wschodniej granicy gminy w sołectwie Świerklaniec.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Łukasz Janas, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik

NIEOBECNI (1)

Jerzy Siwy

Uchwała Nr LV/400/21 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego przy północno – wschodniej granicy gminy w sołectwie Świerklaniec, stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 418 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 418 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok.

W dyskusji wzięli udział:

- Pani Anna Hojka, Skarbnik Gminy, szczegółowo przedstawiła zmiany wprowadzone do budżetu Gminy Świerklaniec na 2021 rok.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 418 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Łukasz Janas, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik

NIEOBECNI (1)

Jerzy Siwy

Uchwała Nr LV/401/21 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok, stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 419 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2021 – 2037.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 419 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2021 – 2037.

W dyskusji wzięli udział:

- Pani Anna Hojka, Skarbnik Gminy, poinformowała, że zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2021 – 2037 wynikają ze zmian wprowadzonych do budżetu gminy na 2021 rok.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 419 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2021 – 2037.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Łukasz Janas, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik

NIEOBECNI (1)

Jerzy Siwy

Uchwała Nr LV/402/21 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2021 – 2037, stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 420 w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2021.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 420 w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2021.

W dyskusji wzięli udział:

- Pani Anna Kubica, Zastępca Wójta Gminy, poinformowała, że omawiany projekt uchwały dotyczy dwóch zadań inwestycyjnych, których nie udało się zrealizować w bieżącym roku budżetowym. Pierwsze zadanie dotyczy budowy zjazdu z drogi krajowej nr 78, które ze względu na niekorzystne warunki atmosferyczne nie została dokończona i realizacja zadania będzie kontynuowana w przyszłym roku. Dodała, że drugie zadanie inwestycyjne to opracowanie dokumentacji projektowej dla zapewnienia dostępności budynku Urzędu Stanu Cywilnego przy ul. Parkowej w Świerklańcu, osobom ze szczególnymi potrzebami. Zadanie nie zostało zrealizowane w bieżący roku budżetowym, ze względu na długotrwałą procedurę uzgodnień z Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków, co uniemożliwiło uzyskanie pozwolenia na budowę w roku 2021 roku.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 420 w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2021.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Łukasz Janas, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik

NIEOBECNI (1)

Jerzy Siwy

Uchwała Nr LV/403/21 w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2021, stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 minut przerwy.

10. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 421 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2022 – 2037.

Pan Jarosław Wasążnik, Przewodniczący Rady Gminy, zaproponował, aby dokonać równoczesnego omówienia projektu uchwały nr 421 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2022 – 2037 oraz projektu uchwały nr 422 w sprawie budżetu Gminy Świerklaniec na 2022 rok.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 421 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2022 – 2037 oraz do projektu uchwały nr 422 w sprawie budżetu Gminy Świerklaniec na 2022 rok.

Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 421 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2022 – 2037 oraz do projektu uchwały nr 422 w sprawie budżetu Gminy Świerklaniec na 2022 rok.

Komisja Sportu, Rekreacji, Turystyki i Spraw Obywatelskich wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 421 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2022 – 2037 do projektu uchwały nr 422 w sprawie budżetu Gminy Świerklaniec na 2022 rok.

Pan Marek Cyl, Wójt Gminy, z wykorzystaniem prezentacji multimedialnej, dokonał szczegółowego omówienia najważniejszych elementów budżetu Gminy Świerklaniec na 2022 rok.

Pan Jarosław Wasążnik, Przewodniczący Rady Gminy, odczytał treść Uchwały Nr 4200/III/258/2021 III Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z dnia 03 grudnia 2021 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Świerklaniec projekcie uchwały w sprawie wieloletnie prognozy finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2022 – 2037, która stanowi załącznik nr 9 do protokołu. W dalszej części odczytał treść Uchwały Nr 4200/III/259/2021 III Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z dnia 03 grudnia 2021 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Świerklaniec projekcie uchwały budżetowej na 2022 rok (załącznik nr 10 do protokołu) oraz Uchwały Nr 4200/III/260/2021 III Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z dnia 03 grudnia 2021 r. w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu przyjętego w projekcie uchwały budżetowej na 2022 rok Gminy Świerklaniec (załącznik nr 11 do protokołu).

W dyskusji wzięli udział:

- radny Zbigniew Jarka zwrócił się z zapytaniem, dlaczego w projekcie budżetu gminy na 2022 rok nie uwzględniono wpływów z opłaty targowej.
- Pani Anna Hojka, Skarbnik Gminy, poinformowała, że w budżecie gminy na 2021 rok zaplanowano środki z wpływów z opłaty targowej, jednak na podstawie ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych, opłata ta została zniesiona, w związku z tym w budżecie gminy na 2022 rok nie zaplanowano wpływów z opłaty targowej.
- radny Zbigniew Jarka wyraził swoją opinię, że jeżeli rezygnacja z poboru opłaty targowej nie była obowiązkowa, nie należało z niej zrezygnować, ponieważ decyzja ta zmniejszy budżet gminy o kilka tysięcy. W dalszej części odniósł się do kwestii nieruchomości zaplanowanych do sprzedaży w poszczególnych sołectwach Gminy Świerklaniec. Następnie zwrócił się z zapytaniem na jakie inwestycje zostają przeznaczone środki ze sprzedaży nieruchomości w danym sołectwie. W dalszej części wyraził swoją opinię, że środki pochodzące ze sprzedaży nieruchomości w danym sołectwie powinny być przeznaczone na inwestycje

w nim realizowane, na co zwracają uwagę również mieszkańcy. Następnie wyraził swoje zdziwienie, że w budżecie gminy nie zawarto inwestycji związanej z realizacją drugiego etapu modernizacji budynku Ośrodka Zdrowia w Świerklańcu, z którego korzystają mieszkańcy trzech sołectw. W dalszej części wyraził swoją opinię, że Radny posiada ten przywilej, że może głosować w sprawie przyjęcia budżetu, ale również w absolutorium może ocenić jego wykonanie. Dodał, że ilość środków pozyskiwanych ze sprzedaży nieruchomości w sołectwie Świerklaniec jest niewspółmierna w porównaniu do środków przekazywanych na realizację zadań inwestycyjnych w omawianym sołectwie. Nadmienił, że należy prowadzić inwestycje związane z infrastrukturą drogową, w szczególności w zakresie ulicy Młyńskiej w Świerklańcu.

- Pani Barbara Mateja, Sekretarz Gminy, poinformowała, że zwolnienie z opłaty targowej jest obligatoryjne, co zostało określone w zmianie tzw. ustawy covidowej z grudnia 2020 roku. Następnie zacytowała treść ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych, odnoszącą się do opłaty targowej.
- Pan Marek Cyl, Wójt Gminy (Ad Vocem) poinformował, że budżet gminy jest jeden i nie ulega on podziałowi na sołectwa. Jedyne środki, które podlegają wydzieleniu w podziale na sołectwa to fundusz sołecki oraz budżet obywatelski. W dalszej części poinformował, że zbyciu podlegają posiadane nieruchomości. Dodał, że sprzedaż nieruchomości w poprzednich latach w poszczególnych sołectwach ulegała zmianie. Nadmienił, że w sytuacji, które przytoczył Radny Zbigniew Jarka, należy mieszkańcom przedstawić w jaki sposób konstruowany jest budżet. W dalszej części poinformował, że na inwestycje w sołectwie Świerklaniec zostanie przeznaczonych wiele milionów, w tym m.in. ponad 6 milionów na budowę kanalizacji. Ponadto, będą realizowane zadania związane z budową tranzytu.
- radny Zbigniew Jarka (Ad Vocem) wyraził swoją opinię, że budowa kanalizacji trwa już 6 lat i jakby podzielić środki przeznaczone na ten cel dla sołectwa Świerklaniec przez ten okres, to środki inwestycyjne okażą się niewielkie. Dodał, że środki przeznaczone na inwestycje powinny być równomiernie rozłożone na sołectwa Gminy Świerklaniec w zależności od ich wielkości. Nadmienił, że zadania inwestycyjne związane z dokończeniem modernizacji budynku Ośrodka Zdrowia w Świerklańcu, dokończeniem budowy chodnika na ul. Polnej w Świerklańcu oraz naprawa nawierzchni ul. Młyńskiej w Świerklańcu, są priorytetowe i powinny zostać wykonane.

- Pani Anna Kubica, Zastępca Wójta Gminy (Ad Vocem) poinformowała, że nieruchomości, na które powołuje się Radny Zbigniew Jarka, są nieruchomościami, które nie uległy sprzedaży w 2021 roku. Nadmieniła, że nie wiadomo, czy nieruchomości te ulegną zbyciu, więc nie można dokonywać podziału środków.
- radny Zbigniew Jarka (Ad Vocem) poinformował, że dyskusja dotyczy budżetu na rok 2022 i nie należy wracać do roku 2021, a kwoty związane ze zbyciem nieruchomości są jednoznaczne i czytelne.
- Pan Jarosław Wasążnik, Przewodniczący Rady Gminy (Ad Vocem) zwrócił się z prośbą o wskazanie zadań inwestycyjnych w sołectwach Nakło Śląskie i Świerklaniec, do których w swojej wypowiedzi odnosił się Radny Zbigniew Jarka. W dalszej części poinformował, że Pani Wójt w swojej wypowiedzi odnosiła się do środków zaplanowanych w budżecie gminy na 2022 rok pochodzących z ewentualnego zbycia nieruchomości. Jednak nie ma pewności, czy zaplanowane nieruchomości zostaną sprzedane. Dodał, że dwa zadania inwestycyjne zaplanowane w Nakle Śląskim uwzględnione w budżecie gminy na 2021 rok nie zostały zrealizowane ze względu na brak środków lub kolizję, bądź pokrycie się z realizowaną budową kanalizacji sanitarnej. Dodał, że w przyszłym roku w Świerklańcu zostanie zrealizowana budowa Centrum przesiadkowego, za ponad 5 milionów. Dodał, że nie ma dysproporcji pomiędzy inwestycjami realizowanymi w poszczególnych sołectwach. Nadmienił, że dla zadań, dla których istnieje możliwość pozyskania środków zewnętrznych są prowadzone wszelkie możliwe działania, aby te środki uzyskać i móc dokonać realizacji kolejnych inwestycji. W dalszej części wyraził swoją opinię, że zadanie związane z dokończeniem modernizacji budynku Ośrodka Zdrowia w Świerklańcu, jest bardzo ważne, jednak obecnie w budżecie gminy nie ma wystarczających środków na jego wykonanie oraz obecnie nie można uzyskać środków zewnętrznych na ten cel. Następnie wyraził swoją opinię, że niewykorzystywanie środków uzyskanych z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych było dobrą decyzją, ponieważ środki te w dużej mierze wpłynęły na możliwość ustalenia projektu budżetu gminy, w taki sposób, aby uzyskać pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej.
- radny Zbigniew Jarka (Ad Vocem) poinformował, że inwestycja dotycząca budowy chodnika w Nakle Śląskim nie była ujęta w budżecie gminy, jednak została wprowadzona do niego w trakcie trwania roku budżetowego. Następnie wyraził swoją opinię, że w pierwszej kolejności powinny być realizowane inwestycje, które zostały już rozpoczęte, a dopiero po ich zakończeniu można rozpoczynać nowe. W dalszej części wyraził swoją opinię, że

wprowadzono nowe inwestycje związane między innymi z termomodernizacją filii Urzędu Gminy, modernizacją budynku Ochotniczej Straży Pożarnej. Dodał, że środki przeznaczone na wymienione inwestycje można by było przekazać na dokończenie remontu budynku Ośrodka Zdrowia w Świerklańcu. W dalszej części wyraził swoją opinię odnośnie zadłużenia Gminy Świerklaniec.

- Pan Jarosław Wasążnik, Przewodniczący Rady Gminy (Ad Vocem) poinformował, że gdyby środki zewnętrzne otrzymywane z Metropolii Górnośląsko – Zagłębiowskiej, Funduszu Inwestycji Lokalnych, Regionalnych Programów Operacyjnych, można było przeznaczyć na dowolny cel, na pewno zadanie związane z dokończeniem modernizacji budynku Ośrodka Zdrowia w Świerklańcu zostałoby zrealizowane. Jednak wszystkie wymienione fundusze przeznaczają środki na konkretne działania, do których nie można zaliczyć wymienionego zadania inwestycyjnego. W dalszej kolejności wyraził swoją opinię, że podjęcie odważnej decyzji dotyczącej realizacji inwestycji budowy kanalizacji sanitarnej na terenie Gminy Świerklaniec, było bardzo dobrym działaniem, które umożliwi realizację zadania w sposób kompleksowy.
- radny Wojciech Bacik (Ad Vocem) poinformował, że środki na modernizację budynku Ochotniczej Straży Pożarnej w Świerklańcu w całości pochodzą z pozyskanych środków zewnętrznych.
- Pan Marek Cyl, Wójt Gminy (Ad Vocem), poinformował, że w trakcie pierwszego naboru wniosków do Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych złożono 3 wnioski: na budowę kanalizacji, na dokończenie remontu budynku Ośrodka Zdrowia w Świerklańcu oraz na Park w Świerklańcu i Pałac Kawalera. Nadmienił, że otrzymano środki tylko na budowę kanalizacji.
- radny Tadeusz Ledwoń wyraził swoją opinię, że projekt budżetu gminy na kolejny rok powinien być czytany podczas wspólnych posiedzeń Komisji. W dalszej części wyraził swoją opinię, że budżet na 2022 rok jest ryzykowny i niesie skutki finansowe na przyszłe 15 lat, jednak należy podjąć odważne decyzje, aby zrealizować bardzo ważną i największą inwestycję związaną z budową kanalizacji sanitarnej w Gminie Świerklaniec. Następnie zasugerował, aby rozważyć możliwość kontynuacji Programu Ograniczenia Emisji, ponieważ czystość powietrza atmosferycznego jest bardzo ważnym aspektem.
- radny Łukasz Lesik wyraził swoją opinię, że budżet gminy na 2022 rok jest ryzykowny, ze względu na duże zadłużenie, wzrastającą inflację i zmiany wprowadzone przez Polski Ład.

Jednak umożliwia to realizację najważniejszej inwestycji w Gminie Świerklaniec. W dalszej części wyraził swoje zdanie, że każdy Radny ma propozycje inwestycji, które chciałby zrealizować i walczy o to, żeby w sołectwie, z którego pochodzi działa się dużo inwestycji. Następnie odniósł się do dialogu Przewodniczącego Rady Gminy i Radnego Zbigniewa Jarki. Następnie wyraził uznanie dla Pani Anny Hojki, Skarbnika Gminy, za skonstruowanie projektu budżetu na przyszły rok oraz za uwzględnienie złożonych wniosków m.in. dotyczącego opracowania dokumentacji projektowej, która umożliwi kompleksowe wybudowanie drogi ul. Damrota w Świerklańcu od podstaw.

- Pan Jarosław Wasążnik, Przewodniczący Rady Gminy (Ad Vocem) poinformował, że w swoich wypowiedziach dokonywał sprostowania głoszonych przez Radnego Zbigniewa Jarkę mocnych tez, które nie mają pokrycia z rzeczywistością.
- radny Zbigniew Jarka (Ad Vocem) wyraził swoją opinię, że z Przewodniczącym Rady Gminy przeprowadził dialog dotyczący wymiany opinii. Dodał, że w swoich wypowiedziach powoływał się na kwoty zawarte w projekcie budżetu gminy na 2022 rok. Nadmienił, że wymienił zadanie dotyczące modernizacji budynku Ochotniczej Straży Pożarnej w Świerklaniec, jako przykład, że można pozyskać środki zewnętrzne na realizację zadań inwestycyjnych.
- radny Eugeniusz Wajs wyraził swoją opinię, że należy rozważyć zrezygnowanie z realizacji małych zadań inwestycyjnych na rzecz jednej dużej inwestycji. W dalszej części wyraził swoją opinię, że dobrze, że wywiązuje się dyskusja przy tak ważnych tematach, jakim jest budżet gminy. Następnie odniósł się do sytuacji, gdy na jednej z sesji, na której był przyjmowany budżet gminy, zostały zaproponowane dwa zadania inwestycyjne, jedno dotyczyło dokończenia remontu budynku Ośrodka Zdrowia w Świerklańcu, które nie zostało zrealizowane do dziś, a drugie dotyczyło budowy boiska wielofunkcyjnego w Nakle Śląskim, które zostało zrealizowane.
- radny Tomasz Kania (Ad Vocem) poinformował, że budowa boiska wielofunkcyjnego w Nakle Śląskim została zrealizowana w większości ze środków zewnętrznych, które były dedykowane dla zadań inwestycyjnych związanych m.in. ze sportem. Nadmienił, że ze środków tych nie było możliwości realizacji inwestycji związanej z modernizacją budynku Ośrodka Zdrowia w Świerklańcu.
- radny Kazimierz Flakus zwrócił się z prośbą o przedstawienie zadłużenia z podziałem na kredyty, pożyczki oraz obligacje. W dalszej części wyraził swoją opinię, że nie został

spełniony cel, która miał być zrealizowany w wyniku przeprowadzenia pierwszego etapu remontu budynku Ośrodka Zdrowia w Świerklańcu. Następnie wyraził swoją opinię, że należy rozważyć zrezygnowanie z wykonania dokumentacji projektowej budowy drogi oraz zmniejszenia zakresu termomodernizacji filii Urzędu Gminy na rzecz dokończenia remontu budynku Ośrodka Zdrowia w Świerklańcu. W dalszej części poinformował, że w poprzednich latach duża ilość nieruchomości gminnych znajdująca się na terenie sołectwa Nowe Chechło uległa zbyciu. Nadmieniał, że jest jeden budżet dla całej gminy.

- Pani Anna Kubica, Zastępca Wójta Gminy (Ad Vocem) poinformowała, że zadłużenie gminy wskazane w projekcie budżetu gminy na 2022 rok, to nie jest tylko zadłużenie powstałe w związku z realizacją inwestycji dotyczącej budowy kanalizacji sanitarnej, ponieważ obejmuje ono również zadłużenia zaciągnięte w poprzednich latach w związku z tym przedstawienie informacji na temat jego poszczególnych elementów nie jest możliwe do przedstawienia w bieżącym momencie i należy dokonać sprawdzenia w dokumentacji. W dalszej części wyraziła swoją opinię, że nie można dokonać porównania inwestycji związanej z opracowaniem dokumentacji projektowej, której koszt to niespełna 100.000,00zł z realizacją drugiego etapu przebudowy budynku Ośrodka Zdrowia w Świerklańcu, ponieważ koszt zadania po aktualizacji kosztorysu szacowany jest na ponad 2 miliony złotych. Dodała, że będą w dalszym ciągu prowadzone działania zmierzające do uzyskania środków zewnętrznych na dokończenie inwestycji dotyczącej Ośrodka Zdrowia w Świerklańcu. Następnie poinformowała, że inwestycja dotycząca termomodernizacji budynku filii Urzędu Gminy w całości jest finansowana ze środków zewnętrznych. Dodała, że pierwszy etap inwestycji obejmujący budowę kotłowni, był sfinansowany ze środków Metropolii Górnośląsko – Zagłębiowskiej, co stanowiło wkład własny, który umożliwi realizację drugiego etapu, który zostanie zrealizowany ze środków Regionalnego Programu Operacyjnego, dodała, że są to dedykowane środki, które można przeznaczyć jedynie na ograniczenie emisji.
- radny Kazimierz Flakus (Ad Vocem) zwrócił się z prośbą o przekazanie informacji dotyczącej poszczególnych elementów zadłużenia w wiadomości e-mail. Następnie wyraził swoją opinię, że należy rozważyć możliwość wprowadzenia zadania związanego z kontynuacją remontu budynku Ośrodka Zdrowia w Świerklańcu w ciągu roku.
- Pani Anna Hojka, Skarbnik Gminy, poinformowała, że kwota zadłużenia obejmuje również kredyty i pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej zaciągniętych na realizację poprzednich etapów Programu Ograniczenia Emisji. Ponadto,

zadłużenie obejmuje kredyty zaciągnięte na realizację inwestycji w poprzednich kadencjach, w tym realizowanych w kadencji, w której Radny Kazimierz Flakus pełnił funkcję Wójta Gminy. Dodała, że przygotowuje szczegółowe zestawienie w omawianym zakresie.

- radny Kazimierz Flakus (Ad Vocem) zwrócił się z prośbą o przygotowanie wspomnianego zestawienia odnośnie zadłużenia Gminy Świerklaniec.
- radny Tadeusz Ledwoń (Ad Vocem) poparł wniosek Radnego Kazimierza Flakusa, dotyczący przygotowania szczegółowego zestawienia związanego z zadłużeniem Gminy Świerklaniec.
- radny Łukasz Lesik zwrócił się z zapytaniem, do kiedy jest ważne pozwolenie na budowę odnośnie posiadanej dokumentacji projektowej dotyczącej budowy ul. Młyńskiej w Świerklańcu. Następnie zwrócił się z zapytaniem, czy istnieje możliwość pozyskania środków zewnętrznych na realizację wspomnianego zadania.
- Pani Anna Kubica, Zastępca Wójta Gminy, poinformowała, że pozwolenie na budowę ul. Młyńskiej w Świerklańcu obowiązuje do listopada przyszłego roku. Dodała, że zbierane są dokumentacje projektowe, posiadające pozwolenie na budowę, które są gotowe do realizacji. Nadmieniła, że będą prowadzone kroki zmierzające do pozyskania środków zewnętrznych na ich realizacji np. z Polskiego Ładu.
- radny Łukasz Lesik (Ad Vocem) zwrócił się z prośbą o przygotowanie i przesłanie zestawienia dotyczącego posiadanych dokumentacji projektowych, na które uzyskano pozwolenie na budowę wraz ze wskazaniem terminu ich obowiązywania.
- radny Mirosław Bacik poinformował, że środki na remont budynku Ochotniczej Straży Pożarnej w Świerklańcu pochodzą ze źródeł zewnętrznych. W trakcie naboru wniosków oprócz wspomnianego zadania złożono wniosek na inwestycje realizowane w Parku w Świerklańcu i Pałacu Kawalera oraz na dokończenie remontu budynku Ośrodka Zdrowia w Świerklańcu. Zaznaczył, że przyznano środki tylko na inwestycje związaną z budynkiem Ochotniczej Straży Pożarnej w Świerklańcu.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 421 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2022 – 2037.

Wyniki głosowania

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (12)

Mirostław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Adam Francik, Jacek Grysko, Łukasz Janas, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)

Kazimierz Flakus, Zbigniew Jarka

NIEOBECNI (1)

Jerzy Siwy

Uchwała Nr LV/404/21 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2022 – 2037, stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

11.Rozpatrzenie projektu uchwały nr 422 w sprawie budżetu Gminy Świerklaniec na 2022 rok.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 422 w sprawie budżetu Gminy Świerklaniec na 2022 rok.

Wyniki głosowania

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (12)

Mirostaw Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Adam Francik, Jacek Grysko, Łukasz Janas, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)

Kazimierz Flakus, Zbigniew Jarka

NIEOBECNI (1)

Jerzy Siwy

Uchwała Nr LV/405/21 w sprawie budżetu Gminy Świerklaniec na 2022 rok, stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

12. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 423 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Bytom w 2022 roku.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 423 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Bytom w 2022 roku.

W dyskusji wzięli udział:

- Pani Anna Wesołowska, Pełnomocnik Wójta do spraw Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii, poinformowała, że podjęcie omawianej uchwały, umożliwi kontynuowanie współpracy z Gminą Bytom, która prowadzi działania związane z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych oraz integracją społeczną osób uzależnionych w stosunku do osób dowiezionych do Izby Wyrzeźwień funkcjonującej w ramach Centrum Przeciwdziałania Uzależnieniom, w tym w stosunku do osób dowiezionych do Izby Wyrzeźwień z terenu Gminy Świerklaniec.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 423 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Bytom w 2022 roku.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Mirostaw Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Łukasz Janas, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik

NIEOBECNI (1)

Jerzy Siwy

Uchwała Nr LV/406/21 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Bytom w 2022 roku, stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

13. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 424 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Świerklaniec na 2022 rok.

Pani Barbara Mateja, Sekretarz Gminy, poinformowała, że Wójt Gminy wyraża pozytywną opinię do projektu uchwały nr 424 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Świerklaniec na 2022 rok.

W dyskusji wzięli udział:

- radny Tomasz Kania przedstawił najważniejsze informacje na temat zaproponowanego planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2022 rok.
- radny Łukasz Lesik wyraził swoje zastanowienie, czy lepszym rozwiązaniem nie byłoby dokonanie sprawdzenia kontroli wewnętrznej wykonywanej przez Wójta Gminy, a następnie przejść do kontroli jednostek.
- radny Tomasz Kania (Ad Vocem) poinformował, że Komisja Rewizyjna, jednogłośnie przyjęła plan pracy. Dodał, że jeżeli zaistnieje taka konieczność to w ciągu roku Rada Gminy może zlecić wykonanie dodatkowej kontroli w odrębnej uchwale.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 424 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Świerklaniec na 2022 rok.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Łukasz Janas, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Eugeniusz Wajs, Jarosław Wasążnik

NIEOBECNI (1)

Jerzy Siwy

Uchwała Nr LV/407/21 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Świerklaniec na 2022 rok, stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 minut przerwy.

14.Sprawozdanie z realizacji zadań nad Zalewem Nakło - Chechło.

W dyskusji wzięli udział:

- radny Łukasz Lesik poinformował, że na jednym z posiedzeń Rady Gminy Świerklaniec uczestniczył przedstawiciel Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych, który poinformował, że w Rogoźniku udało się dokonać komunalizacji terenów leśnych. Dodał, że po konsultacji z prawnikiem w interpelacji przedstawił podstawę prawną działań zmierzających do komunalizacji. W dalszej części zwrócił się zapytaniem, czy zostały poczynione kroki w tym zakresie.
- Pani Anna Kubica, Zastępca Wójta Gminy, poinformowała, że temat komunalizacji terenu Zalewu Nakło – Chechło wielokrotnie był poruszany w trakcie rozmów z Nadleśnictwem Świerklaniec, w efekcie których otrzymywano informację, że przejęcie omawianego terenu jest raczej niemożliwe. Zaznaczyła, że oficjalne kroki w tym zakresie nie zostały jeszcze podjęte. Dodała, że do Nadleśnictwa Świerklaniec został przesłany projekt umowy dzierżawy wieloletniej, który został przekazany do zatwierdzenia przez Regionalną Dyrekcję Lasów Państwowych. Zadeklarowała, że zostaną podjęte oficjalne działania w omawianym zakresie.
- radny Łukasz Lesik (Ad Vocem) zwrócił się zapytaniem, czy woda w zbiorniku Zalew Nakło – Chechło będzie podlegać badaniom i czy w budżecie gminy znajdują się środki na ten cel.
- Pani Anna Kubica, Zastępca Wójta Gminy, poinformowała, że uzyskano kilka ofert na badanie stanu wody Zalewu Nakło – Chechło wraz z osadem, które opiewają na kwotę kilkudziesięciu tysięcy. W obecnym budżecie Gmina Świerklaniec nie ma wystarczających środków na ten cel, w związku z tym wystosowano pisma do wielu instytucji, które zostały wymienione w sprawozdaniu, o wsparcie finansowe w zakresie badania wody oraz późniejszego oczyszczania zbiornika z wywłócznika. Dodała, że nie otrzymano jeszcze odpowiedzi zwrotnej. W dalszej części poinformowała, że we współpracy z Nadleśnictwem Świerklaniec dokonano mapowania terenu Zalewu Nakło – Chechło pod względem obszarów poddzierżawionych. W trakcie wykonywanych robót odbyły się rozmowy z wędkarzami, którzy przekazali informację, że Polska Akademia Nauk Wydział Inżynierii Badań Wody prowadziła badania w ramach działalności statutowej zarówno wody, jak i osadu znajdującego się w zbiorniku Zalewu Nakło – Chechło. Nadmieniła, że w styczniu odbędzie się spotkanie z Kierownictwem wspomnianego Wydziału Polskiej Akademii Nauk.

- radny Adam Francik poinformował, że uczestniczył w wielu spotkaniach na terenie Zalewu Nakło – Chechło. Dodał, że podczas spotkań padła propozycja, aby przeprowadzić rozmowy z przedstawicielami jednostek samorządu terytorialnego zmagającymi się z podobnymi problemami. Druga propozycja dotyczyła sprawdzenie kosztów leasingu specjalistycznego kombajnu, który umożliwi usuwanie wywłócznika z toni wodnej.
- Pani Anna Kubica, Zastępca Wójta Gminy, poinformowała, że kontaktowano się z gliwicką firmą zajmującą się sprzedażą sprzętu do usuwania tego typu roślinności z toni wodnej. Dodała, że na początku 2022 roku odbędzie się spotkanie z niemieckim producentem wspomnianych maszyn, ponieważ dobór maszyny jest zależny od powierzchni zbiornika oraz jego stanu.
- radny Łukasz Lesik wyraził swoją opinię, że najważniejsze w przeprowadzeniu badań wody i osadu jest poznanie, co będzie działało się ze zbiornikiem Zalewu Nakło – Chechło w przyszłości.
- radny Zbigniew Jarka zwrócił się z zapytaniem dotyczącym zaległości w ponoszeniu opłat przez poddzierżawców.
- Pani Anna Kubica, Zastępca Wójta Gminy, poinformowała, że część kwoty została uregulowana przez poddzierżawców. Natomiast w stosunku do trzech poddzierżawców, są prowadzone działania związane z rozpoczęciem postępowania windykacyjnego i założeniem sprawy w sądzie.

Sprawozdanie z realizacji zadań nad Zalewem Nakło – Chechło, stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

15. Informacja Wójta Gminy o stanie inwestycji budowy kanalizacji na terenie Gminy.

W dyskusji wzięli udział:

- Pani Anna Kubica, Zastępca Wójta Gminy, dokonała sprostowania omyłki w treści sprawozdania. W rzeczowej realizacji projektu, w punkcie pierwszym dotyczącym budowy tranzytu nie zawarto informacji na temat długości kanału głównego fi 400. Dodała, że wynosi ona 2.518 m. Dodatkowo poinformowała, że błędnie zostało użyte sformułowanie

budowanie przyłączy, gdy chodzi o budowę odgałęzień sieci do granicy nieruchomości prywatnych.

- radny Łukasz Lesik wyraził swoją opinię, że sprawozdanie zostało przygotowane bardzo dobrze. Dodał, że brakuje jedynie informacji na temat zwrotu podatku VAT. W dalszej części zwrócił się z zapytaniem, czy podjęto reakcje w związku z faktem, że nawierzchnia na ulicy Wiosennej w Świerklańcu została odtworzona w nieodpowiednich warunkach atmosferycznych oraz czy wykonawca w razie powstania pęknięć asfaltu dokona jego naprawy w ramach reklamacji.
- Pani Anna Kubica, Zastępca Wójta Gminy, poinformowała, że zainterweniowano do Kierownika Budowy oraz Inspektora Nadzoru w zakresie odtwarzania nawierzchni ul. Wiosennej w nieodpowiednich warunkach atmosferycznych. Mimo interwencji Inspektora, Kierownik zdecydował, że warstwa wierzchnia zostanie położona. Zaznaczyła, że warstwa wierzchnia nie została odebrana. Dodała, że odbiorowi podlegała warstwa, na której zostały przeprowadzone badania nośności. Nadmienila, że otrzymano oficjalne pismo, że Wykonawca bierze pełną odpowiedzialność za nałożony asfalt i jeżeli wystąpią w nim ubytki lub pęknięcia to dokona ich naprawy.
- radny Łukasz Lesik (Ad Vocem) wyraził swoją nadzieję, że deklaracja Wykonawcy w zakresie nawierzchni ul. Wiosennej w Świerklańcu została przekazana na piśmie.
- radny Mirosław Bacik zwrócił się z zapytaniem, kiedy po przerwie świątecznej zostaną wznowione prace.
- Pani Anna Kubica, Zastępca Wójta Gminy, poinformowała, że w Nakle Śląskim prace były prowadzone w przerwie świątecznej. Natomiast w pozostałych sołectwach prace zostaną wznowione 10.01.2022 r.

Informacja Wójta Gminy o stanie inwestycji budowy kanalizacji na terenie Gminy, stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

16. Przyjęcie protokołów z sesji w dniu 25.11.2021 r. i sesji nadzwyczajnej w dniu 14.12.2021 r.

PODPISEK
WÓJTA GMINY

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jarosław Wasążnik poinformował, że w związku z tym, że do Biura Rady Gminy nie wpłynęły pisemne zgłoszenia do treści protokołów, to na podstawie § 43 statutu Gminy Świerklaniec protokoły z sesji w dniu 25.11.2021 r. i sesji nadzwyczajnej w dniu 14.12.2021 r. zostają przyjęte bez konieczności głosowania.

17.Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy, działalności w okresie międzysesyjnym oraz innych istotnych dla Gminy spraw.

Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy, działalności w okresie międzysesyjnym oraz innych istotnych dla Gminy spraw, stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

18.Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.

Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami, stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

19.Informacje i komunikaty w sprawach bieżących.

W dyskusji wzięli udział:

- Pan Marek Cyl, Wójt Gminy, dokonał krótkiego podsumowania roku 2021. Następnie złożył życzenia noworoczne.
- Pan Jarosław Wasążnik, Przewodniczący Rady Gminy, dokonał krótkiego podsumowania roku 2021. Następnie złożył życzenia noworoczne.

20.Zakończenie.

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Świerklaniec o godz. 17:55 zamknął LV hybrydową sesję Rady Gminy Świerklaniec.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: B. Bzdziuch

**PODINSPEKTOR
BIURA RADY GMINY**
Barbara M
Barbara Bzdziuch

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl